

(上接 A04 版)

新时代新仓山： 踔厉奋发谋新篇，笃行不怠奏华章

加快建设繁荣美丽开放文明的新时代新仓山，奋力打造现代化国际城市先行示范区

砥砺奋进踏新程，戮力同心再出发

征程万里风正劲，重任千钧再奋蹄。报告中指出，2023年，仓山区将以推动高质量发展为主线，按照省、市、区委部署要求，坚持稳中求进工作总基调，在更高起点上加快建设繁荣美丽开放文明的新时代新仓山，奋力打造现代化国际城市先行示范区，将着重抓好以下五个方面的工作。

持续优化产业结构，加快打造产业高质量发展格局

加快推进工业转型提质。大力推进工业园区标准化建设，加快工业企业“四个一批”搬迁改造，深入实施面向算力网络的高端核心路由设备等24项省市重点技改项目。推动工业数智化转型，强化优质工业项目招商，拉动工业经济稳步增长。大力发展战略性新兴产业，持续培育壮大数字经济产业，力争数字经济规模增长15%以上。加快

发展生物医药产业，全年引进省创新研究院生物医药产业研究院、国际核医疗等项目100个以上，产业规模突破300亿元。推动现代服务业实现跨越发展，打造一批“平台经济”示范引领项目，力争全年纳统销售额突破300亿元。实现全年接待国内外游客超750万人次、旅游收入68亿元以上，助力福州培育建设国际消费中心城市。积极扩大有效投资，力争全年招商项目数超150个，预期投资额500亿元以上。

全面深化改革创新，吸引优质生产要素集聚

持续深化机制改革。持续深化国企改革。探索“财政+国企+金融”投融资模式，实施人才强区战略，开展“英才聚仓·幸福满仓”人才行动，引进培养一批高层次、高技能人才。落实科技创新各项政策，激发企业创

新活力，确保R&D经费投入总量和强度保持全市前3。力争全年国家级高新技术企业总数突破560家。

着力补齐短板，大力推进城乡区域协调发展

全面推进大三江口片区建设。以打造高颜值、高品质“城市会客厅”“现代化新地标”为目标，全面提升火车南站门户形象。启动螺洲古镇区域城市更新，高标准、高品质开发古镇。大力推进城市轨道交通4号线等19个重点项目建设。大力提升城市功能品质。持续推进城市更新品质提升项目，建设10个街头小公园，提升3条林荫道路、10公里福道(绿道)，力争建成区绿化覆盖率达45.86%，人均公园面积达15.9平方米。

切实改善民生，不断拓展社会发展新局面

加大基本民生保障力



海峡文化艺术中心似茉莉花临江绽放

度。实施25项为民办实事项目。推动构建覆盖全民的社会保障体系，促进城乡居民和被征地农民更加公平享有社会保障权益。加快推进三江口小学等6个项目建设，力争建成冯宅中学等4个项目，新增学位7890个。加快提升健康保障能力，力争80%以上的基层医疗卫生机构服务能力

达到基本标准。持续抓好信访突出问题 and 积案化解工作，坚决维护社会稳定。

强化自身建设，努力打造人民满意政府

强化政治引领。全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学习宣传贯彻党的二十大精神，切实把思想和行动统一到党中

央精神上来，以实际行动忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。坚持依法行政，深入推进政务公开，自觉接受舆论监督、群众监督，让权力始终在阳光下运行。持续改进作风。大力弘扬“马上就办、真抓实干”优良传统，一体推进政府系统党风廉政建设和反腐败斗争。

服务暖人心 金融惠民生

——农行福州分行践行“金融为民”

海都记者
陈文华
通讯员
郑晓昭

党的二十大报告通篇贯穿以人民为中心的发展思想。要始终坚持以人民为中心，更好满足人民群众和实体经济多样化的金融需求，努力把维护最广大群众根本利益作为金融工作的出发点和落脚点。一直以来，农业银行福州分行深入践行“以人民为中心”的发展思想，将服务社会民生作为出发点和落脚点，通过改革创新，为广大客户提供广覆盖、多层次、全方位的金融服务，努力实现“金融为民”。

关爱特殊群体 传递金融温度

“潘奶奶，这是帮您买的一些生活用品。”“太感谢了，又给你们添麻烦了！”为了更好地帮助像潘奶奶这些空巢老人，农行福州长乐江田支行成立了空巢老人志愿者服务队，为老人提供便利服务的同时，还上门普及防范金融诈骗知识、提供金融服务。

除了照顾空巢老人，农行福州分行还将服务的“触角”延伸至社区、园区、工厂、企业、商圈等，为其他社会公众尤其是青少年、残障人士等重点人群，提供金融知识普及，提高他们的金融风险防范意识。每年高考、中考期间，农行福州分行还会在网点设置“爱心助考加

油站”，为考生或家长提供临时休息、饮水、打印、文具等服务。此外，农行福州分行还积极响应福州市总工会、福州市商贸工会的号召，设置“户外职工爱心服务点”，让户外工作者歇脚停靠、送去清凉。近年来，越来越多的“新市民”扎根城市。为了

满足“新市民”个人融资需求，农行福州分行围绕“新市民”安居、创业、医疗等需求，创新金融服务、扩大金融供给，提高“新市民”融资服务的可得性与便利性。2016年以来累计投放“农民安家贷”1.49万笔，金额90.13亿元，帮助“新市民”奔赴美好生活。



农行福州台江五一中路支行负责人上门了解企业经营情况，指导企业工作人员线上申请纾困贷款

服务六稳六保 致力助企纾困

为更好地帮助受疫情影响的企业减轻负担，农行福州分行根据《福州市克服疫情影响决胜年末收官战行动方案》推出40条措施，贯彻落实国家、省各项减税、缓税、降费政策，精简优惠政策办理流程 and 手续，确保市场主体享受国家相关优惠政策。

“有了农行这个金融伙伴，我们发展的信心更坚定了。”福建邮通技术股份有限公司董事长叶孔兴说。受近年来疫情、原材料价格上涨、客户回款延长等因素影响，福建邮通的现金流吃紧。了解到企业困难后，农行福州分行工作人员主动上门，为企业办理了920万元贷款，有效缓解企业的资

金压力。农行福州分行持续深化普惠金融服务，主动服务“六稳”“六保”，加快线上信用类小微e贷产品及供应链融资产品发展，解决小微企业融资手续繁琐担保难、融资难的问题。截至11月末，小微企业贷款余额259.31亿元，其中县域小微企业贷款余额101.10亿元，占比39%。

农行福州分行相关负责人表示，接下来将继续推动在榕银行落实第八期中小微企业纾困增产增效专项资金贷款政策，用好用足面向福州的50亿元专项额度，进一步凝聚起全员奋进新征程的磅礴力量，一鼓作气全力冲刺年末收官。

积极推进试点 践行数字金融

数字人民币正越来越多地出现在人们的日常生活中，农行福州分行也积极加快数字人民币试点推广工作部署，为客户提供更多的数字人民币相关服务。

“现在我们用数字人民币钱包就能缴交热水费和党费，真是太方便了！”福州外语外贸学院

的师生们正不断感受数字人民币场景应用为校园生活带来的便利。福州外语外贸学院是农行福州分行与高校开展数字人民币合作试点的第一站，农行福州分行为该校开立了数字人民币对公钱包，并启动了数字人民币校园全生态应用的场景建设。

据了解，今年，农行福州分行已开立数字人民币达29万户。福州分行还广泛搭建数字人民币支付应用场景，积极在重点商圈、重点领域开展“全闽乐购·数惠闽都”数字人民币主题推广活动，累计参与活动超68万人次。

在社会保障领域，农行福州分行支持地区社

(医)保系统建设，建立起以市医保信息中心为核心的“金保工程”信息网络系统，实现医保在网点柜面、手机银行、网上银行、自助渠道等全渠道缴费功能，服务已覆盖全市12个分中心、700多万参保人群、2000多家医院及药店，成为“数字福州”建设的重要力量。